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страхования имущества

КРАЖА СО ВЗЛОМОМ

I.
ПРЕДМЕТ СТРАХОВАНИЯ

В соответствие с Общими условиями ЗПАД “Алианц България”, именуемое далее "Страховщик", страхует движимое имущество, находящееся в собственности указанного в  страховом полисе лица или за которое несет ответственность данное лицо, именуемое далее “Страхователь”, и которое застраховано против пожара и природных бедствий у Страховщика.

II.
СТРАХОВОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ

1.
Страховому возмещению подлежат убытки, понесенные Страхователем (вкл. материальный ущерб, потери и/или расходы) в результате нанесения вреда застрахованному имуществу и являющиеся непосредственным результатом нижеописанного: 

1.1.
кража с незаконным проникновением согласно чл.195 ал.1 т.3 Уголовного кодекса; 

1.2.
страховому возмещению подлежит также и материальный ущерб, причиненный злоумышленниками (вкл. повреждение перегородок, дверей и заключиващихся средств), в размере до 10 % (десяти процентов) от страховочной суммы, но не более чем 2.000 лв. (две тысячи лева).

2.
Дополнительные риски, включенные в страховое возмещение на основании писменной договоренности между сторонами, указанные в полисе или в приложение к нему, и за дополнительную оплату премий: 

2.1.
кража, совершенная с применением технических средств, в соответствие чл.195 ал.1 т.4 Уголовного кодекса, вкл. материальный ущерб, согласно указанного и в рамках лимита, указанного т.1.2; 

2.2.
грабеж, в соответствие чл.198 Уголовного кодекса, вкл. материальный ущерб согласно указааного и в рамках лимита, указанного в т.1.2. 

3.
Стороны могут согласовать возмещение и выходящее за рамки указанного в т.1 и т.2, если оно имеет отношение к объекту страхования.

4.
Страховое возмещение применяется только к имуществу, находящемуся по указанному в полисе адресу.

5.
Исключения.

5.1.
Возмещению по страховке не подлежат ущерб и потеря наличных денежных средств, ценных бумаг и ценных предметов (вкл. бижутерия и другие изделия из золота, серебра, платины и драгоценных камней, дорогие кожанные изделия, филателистические и нумизматические коллекции), за исключением случаев, когда они сохранялись в сейфе, весом более 200 кг, который был взломан.

5.2.
Возмещению по страховке не подлежат ущерб и потери, наступившие в результате:

5.2.1.
случаев, упомянутых в т.2, если возмещение не было договорено в писменном виде;

5.2.2.
умышленные действия Страхователя, пользователя застрахованного имущества или пользователя, согласно Разделу IV, т.4, и/или связанных с ними лиц по смыслу Торгового закона;

5.2.3.
любое действие или бездействие, совершенное с грубой небрежностью Страховщиком, пользователем застрахованного имущества или пользователем, согласно Разделу IV, т.4, и/или связанных с ними лиц по смыслу Торгового закона, при котором соответствующее лицо могло предвидеть и предотвратить возникновение страхового события и/или уменьшить вред вследствие страхового события, но  не приложило должимых усилий для этого;

5.2.4.
нехватка на имущества (вкл. установленные при инвентаризации) по неустановленной причине; 

5.2.5.
вред, причиненный лицами, которые были допущены до застрахованного имущества или обитают помещения с застрахованным имуществом с согласия Страховщика, пользователя застрахованного имущества или пользователя, согласно Разделу IV, т.4, и/или связанных с ними лиц по смыслу Торгового закона; 

5.2.6.
потеря дохода, торговые убытки, обезценка, бездействие, промедление, неустойки, ежедневные потери, пени, разница в валютных курсах (кроме проистекающих из Раздела VII, т.11), изменение цен и государственных налогов, и другие пропущенные пользы и косвенный ущерб любого характера;

5.2.7.
война или военные действия (независимо есть ли объявленная война или нет), стачки, гражданские волнения, бунты, восстания, террористические акты и саботаж, и другие действия с политическими, идеологическими, религиозными и/или социальными мотивами;

5.2.8.
отчуждение, конфискация, национализация, вступление в силу нормативного акта и/или судебен запрет правомощного органа.

III.
СТРАХОВАЯ СУММА

1.
Определение.


1.1.
Страховая сумма определяется в левах или в свободно конвертируемой валюте при соблюдении описанного в полисе порядка и в соответствии с действительной или восстановительной стоимостью имущества. 

1.2.
В случае, если страховой полис не содержит четкое указание о размере восстановительной стоимости, считается, что страховая сумма определяется на базе действительной стоимости имущества, вкл. в связи с последствиями согласно п.2 и п.3.1.

2.
Сверхстрахование.

В случае, если страховая сумма всего или части имущества выше его действительной (соответственно восстановительной) стоимости, Страховщик не несет ответственность за сумму разницы свыше действительной (соответственно восстановительной) стоимости.

3.
Подстрахование.
3.1.
В случае, если страховая сумма всего или части имущества ниже его действительной (соответственно восстановительной) стоимости, Страховщик обязан возместить только часть ущерба, пропорциональную соотношению страховой суммы и действительной (соответственно восстановительной) стоимости. 

3.2.
В случае, если при оформлении страховки предусмотрено условие возмещения первого риска, ответственность Страховщика распространяется на полную стоимость убытков, но только в результате наступления первого страхового события в течение срока действия страховки и в размере не выше страховой суммы украденного имущества. 

4.
В случаях уплаты компенсации за частичный ущерб имуществу и за исключением случаев дострахования в рамках оставшегося срока действия страховки страховая сумма отнятого имущества уменьшается за вычетом суммы компенсации и условия возмещения первого риска, если такое было предусмотрено, что не применимо по отношению к следующим страховым событиям. 

5.
В пределах размера страховой суммы стороны могут определять лимит ответственности Страховщика за убытки и потери, причиненные в результате определенного риска и/или нанесенные определенному имуществу, что указывается в полисе

IV.
ОФОРМЛЕНИЕ, ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ И СРОК СТРАХОВКИ

1.
Страховка оформляется на основании письменного предложения Страховщика, в котором он обязан указать точно и исчерпательно все существенные обстоятельства, которые ему известны или при приложении необходимых усилий должны быть ему известны и имеют значение с учетом страхового риска. Страховщик имеет право произвести осмотр имущества, подлежащего страхованию.

2.
Страховка оформляется в виде страхового полиса, неотъемлемой частью которого являются предложение Страховщика, Общие условия страхования, Специальные условия, дополнительные соглашения (дополнения) и другие письменные договоренности между сторонами, если такие имеются. 

3.
Страховка вступает в силу после подписания договора страхования обеими сторонами, при условии наличия страхового интереса и выплаченной страховой премии согласно договоренности. 

4.
Страховку можно оформить в пользу третьего лица (лиц), имеющих страховой интерес по силе заключенного со Страхователем договора (вкл. договора кредитования или договора аренды или лизинга имущества) и/или другого правоотношения.

5.
В случае констатации неточного объявления или умолчания со стороны Страхователя обстоятельств, которые могут послужить причиной отказа от оформления страховки со стороны Страховщика или ее оформления на других условиях, Страховщик имеет право:

5.1.
При предоставлении заведомо ложной информации или умолчании – внести изменение в условия страховки (вкл. ограничение размера страхового возмещения и/или дополнительной премии), прекратить ее досрочно и/или отказать в уплате компенсации при соблюдении ст.189 Страхового кодекса. 

5.2.
При несознательном неточном объявлении – потребовать внесения изменений в условия страховки, прекратить ее досрочно и/или уменьшить размер компенсации при соблюдении ст.190 Страхового кодекса.

6.
Срок страховки 12 (дванадцать) месяцев, если в полисе не оговорен другой срок. 

7.
В течение срока действия страховки Страхователь обязан:

7.1.
пользоваться застрахованным имуществом с заботой добросовестного владельца и принимать все необходимые меры предосторожности для предотвращения наступления страхового события; 

7.2.
уведомлять незамедлительно Страховщика о наступлении любых обстоятельств, оказывающих существенное влияние на оценку риска, при чем Страховщик  имеет право потребовать внесения изменений в условия страховки; в случае неуведомления Страховщик применяет права согласно п.5; 

7.3.
обеспечить доступ Страховщику в целях осуществления проверки застрахованного имущества и соблюдать его предписания, касающиеся оптимизации факторов риска.

8.
В случае неисполнения Страхователем его обязательств согласно п.7 и в зависимости от влияния данного факта неисполнения на вероятность возникновения ущерба, Страховщик имеет право потребовать внесения изменений в условия страховки, прекратить ее досрочно, уменьшить размер компенсации или отказаться от ее выплаты. 

9.
В случае переоформления имущества в собственность другого лица в течение срока действия страховки страховое возмещение остается в силе при условии уведомления об этом Страховщика и письменного подтверждения действительности страховки в пользу правопреемника. 

10.
Изменения и дополнения.

10.1.
Оговоренные в течение срока действия страховки и внесенные в ее условия изменения и дополнения оформляются путем подписания обеими сторонами дополнительных  соглашений (дополнений), являющихся неотъмлемой частью полиса. 

10.2. 
В случае оформления страховки в пользу третьего лица Страхователь не имеет права требовать внесения изменений и дополнений, ограничивающих действие страховки и/или права пользующегося имуществом лица, без письменно согласия пользующегося имуществом лица. 

11.
Досрочное прекращение.

11.1. Страховка может быть прекращена досрочно по желанию любой из сторон путем отправки 15-дневного извещения, срок которого начинает течь со дня его получения.

11.2. В случае досрочного прекращения оформленной в пользу третьего лица страховки при соблюдении предусмотренного п. 11.1 порядка Страховщик имеет право уведомить об этом пользующееся лицо.

11.3.
Страховка прекращается автоматически при неналичии страхового интереса (за исключением случаев, предусмотренных п.9).

V.
СТРАХОВАЯ ПРЕМИЯ

1.
Страховая премия определяется на основании тарифов Страховщика. Если срок страховки менее 12 месяцев, то применяется краткосрочный тариф.

2.
В случае, если в течение срока действия страховки в размер страхового возмещения будет включено дополнительное имущество и/или возмещение, размер доплачиваемой премии определяется пропорционально оставшемуся сроку действия страховки. 

3.
Оплата премии.

3.1.
Страховая премия оплачивается в полном размере при заключении страховки, если нет договоренности о другом. 

3.2.
По договоренности между сторонами, указанная в полисе или в приложении к ней, премия может быть оплачена рассроченными взносами в течение срока действия страховки.

3.3.
При наступлении страхового события Страховщик имеет право вычесть сумму неплаченных текущих премиальных взносов (вкл. суммы, срок платежа которых не наступил) из размера причитающейся компенсации.

4.
Страховая премия при досрочном прекращении.

4.1.
В случае прекращения страховки Страховщиком он имеет право на получение части страховой премии, пропорциональной истекшей части срока действия страховки. 

Страховщик имеет право на получение всей премии в случаях, предусмотренных п.5.1 и п.11.3 Раздела IV, если Страхователь знал или должен был знать об отсутствии страхового интереса, и п.16 Раздела VII, если по данной страховке уплачена компенсация или предъявлена претензия к уплате компенсации.

4.2.
В случае прекращения страховки Страхователем он имеет право на возмещение суммы разницы между полным размером премии и размером премии за истекшую часть срока действия страховки, которая исчисляется по краткосрочной тарифной ставке при условии, что не уплачена компенсация и не предъявлена претензия к уплате компенсации.

5.
Если страховая сумма определена в свободно конвертируемой валюте, то премия оговаривается в той же валюте и выплачивается в левах по центральному курсу БНБ к дате оплаты.

6.
В случае неисполнения Страхователем его обязательств по уплате премии Страховщик имеет право прекратить страховку.  

VI.
ДЕЙСТВИЯ СТОРОН ПРИ НАСТУПЛЕНИИ СТРАХОВОГО СОБЬІТИЯ

1.
При наступлении страхового события Страхователь обязуется:

1.1.
уведомить незамедлительно компетентные органы, вкл. полицейский участок;

1.2.
принять все целесообразные меры для ограничения ущерба; 

1.3.
уведомить Страховщика без промедления и не позднее  24 часав или в течение первого рабочего дня с момента получения информации о наступлении события;

1.4.
предоставить Страховщику все сведения о событии, которые ему известны;

1.5.
предоставить Страховщику возможность для осмотра места события; 

1.6.
обеспечить применение прав Страховщика по отношению к третьим лицам, несущим ответственность за причиненный ущерб.

2.
Страховщик имеет право давать указания в связи с констатацией причин наступления события, устранением последствий его наступления, дополнительным обеспечением застрахованного имущества и другими действиями в связи с этим, что не предполагает согласие с его стороны на выплату компенсации. Указания Страховщика являются обязательными к исполнению Страхователем.

3.
Страхователь обязуется доказать свой страховой интерес и/или страховой интерес пользующегося имуществом лица и предъявить доказательства и документы, потребованные Страховщиком в связи с констатацией наступления события и размера нанесенного ущерба, вкл. документы, выданные компетентными органами, протоколы констатации, экспертизы, накладные, платежные документы, выписки из бухгалтерских документов и другие доказательства в зависимости от конкретного случая.


В случае, если страховая сумма определена на базе восстановительной стоимости, при востребовании Страхователь обязан представить доказательства фактически осуществленного восстановления имущества и связанных с ним расходов.

4.
В случае неисполнения Страхователем его обязательств согласно Разделу VI Страховщик имеет право уменьшить размер компенсации, отказаться от ее выплаты и/или досрочно  прекратить страховку.

VII.
СТРАХОВОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ

1.
Размер компенсации определяется представителями Страховщика и/или назначенным экспертом-оценщиком. В случае несогласия Страхователя с размером определенной таким образом компенсации он может за свой счет поручить изготовление оценки другому эксперту-оценщику. При наличии разных оценок стороны совместно выбирают третьего эксперта-оценщика и поручают ему изготовление оценки, заключение которого является окончательным.

2.
Размер компенсации за все застрахованное имущество и за каждую его часть не может превышать действительную (соответственно восстановительную) стоимость имущества ко дню наступления страхового события, как и размер соответствующей страховой суммы или лимита ответственности Страховщика, если имеется такая договоренность. 

3.
Компенсация определяется в зависимости от степени соответствия страховой суммы и действительной (соответственно восстановительной) стоимости погибшего или поврежденного имущества ко дню наступления страхового события согласно Разделу III.

4.
При частичном ущербе компенсация не может превышать сумму затрат, необходимых для приобретения неправомерно отнятого имущества, с его приведением в состояние, в котором оно находилось ко дню наступления страхового события.

5.
При полной потери Страховщик уплачивает компенсацию в размере действительной (соотв. восстановительной) стоимости неправомерно отнятого имущества ко дню наступления страхового события.

6.
Страхователь несет за свой счет убытки в размере указанного в полисе самоучастия.   

7.
В случае, если Страхователь получит компенсацию от лиц, несущих ответственность за причиненный ущерб, ответственность Страховщика уменьшается за вычетом размера полученной компенсации. 

8.
В случае, если данная страховка неправомерно отнятого имущества не является единственной, настоящий Страховщик уплачивает компенсацию только за часть ущерба, пропорциональную соотношению страховой суммы по настоящей страховке и суммы сбора страховых сумм по всем страховкам.

9.
Страховая компенсация выплачивается в течение 14-дневного срока после доказательства наличия основания и размера причитающейся к выплате суммы, вкл. после предъявления доказательств и документов согласно п.3 Раздела VII, если только случаи согласно части второй ст.107 Страхового кодекса не предусматривают объективную необходимость в продлении срока. Страховщик не несет ответственность за просрочку, обусловленную действием обстоятельств вне его контроля.

10.
В случае, если страховой интерес и основание претензии доказаны, по решению Страховщика могут производиться частичные авансовые выплаты компенсации до завершения окончательных расчетов согласно п.9. 

11.
В случае, если размер страховой суммы оговорен в свободно конвертируемой валюте, сумма ущерба с валютным компонентом возмещается в левах по центральному курсу Болгарского Народного Банка в день совершения платежа.

12.
В случае, если Страхователь не является владельцем неправомерно отнятого имущества, компенсация выплачивается в пользу владельца имущества или в соответствии с его инструкциями.

13.
В случае оформления страховки в пользу третьего лица компенсация выплачивается в пользу пользующегося имуществом лица или в соответствии с его инструкциями в пределах обхвата его прав по отношению к Страхователю; сумма положительной разницы, в случае наличия такой, выплачивается в пользу Страхователя. 


В случае наличия более, чем одного пользователя имущества, претензии каждого из них удовлетворяются при соблюдении порядка, указанного в полисе или в приложении к нему.

14.
По договоренности между сторонами вместо вылаты компенсации претензия может быть удовлетворена и за счет доставки неправомерно отнятого имущества, которые осуществляются Страховщиком или третьим лицом по его заказу. 

15. В случае предъявления ложной претензии на выплату компенсации страховое возмещение по данной страховке не выплачивается, а лицо, являющееся свершителем этого действия или бездействия, будет передано соответствующему компетентному органу в целях привлечения к ответственности в соответствии с уголовным законодательством. Ложным является любое действие или бездействие, совершенное в целях ввода в заблуждение или поддержки существующего заблуждения у представителей или сотрудников Страховщика в связи с настулением страхового события, размером причитающейся компенсации или другими обстоятельствами, обуславливающими возникновение права на получение страхового возмещения.

16. Страховщик имеет право замедлить выплату компенсации, если имеются сомнения относительно прав Страхователя или пользующего лица ее получить, до получения необходимых доказательств противного. Если началось судебное или административное производство по поводу или в связи с наступлением страхового события или со страховым правоотношением, против Страхователя или пользующегося лица, а также в случаях  гражданского правового спора перед судом, которые касаются страхового правоотношения или выплаты компенсации, Страховщик имеет право да отложить платеж до завершения производства, вступившим в силу надлежащим актом.

17.
Если после выплаты компенсации неправомерно отнятое имущество будет найдено, Страхователь должен передать право  собственности на него Страховщику или указанному им лицу. В том случае, если Страховщик  желает задержать  найденное имущество, он обязан вернуть Страховщику полученную компенсацию. 

VIII .
РЕГРЕСС

1.
В случае нанесения ущерба со стороны третьих лиц Страховщик вступает в права Страхователя по отношению к ним в пределах размера выплаченной компенсации и осуществленных расходов.

2.
Отказ Страхователя от применения прав по отношению к третьим лицам не распространяется на Страховщика.

IX.
ДРУГИЕ УСЛОВИЯ

1. 
При оформлении настоящей страховки Страхователь дает согласие на обработку и использование предоставленных им Страховщику персональных данных в целях предмета страховки, для статистических целей, а также их служебное использование в других организациях, входящих в систему АО “Алианц Болгария Холдинг”, для целей прямого маркетинга.   

2.
В настоящие Общие условия могут вноситься дополнения или изменения на основании письменного соглашения между сторонами, указанного в полисе или в приложении к нему.

3.
При решении неулаженных в рамках  настоящих Общих условий вопросов применяется болгарское законодательство.

4.
Споры между сторонами, которые не могут быть улажены путем ведения переговоров, направляются на рассмотрение в компетентный болгарский суд. 


Настоящие Общие условия утверждены на заседании Управляющего совета Страхового и Перестрахового Акционерного Общества “Алианц Болгария”, состоявшемся 25.03.2002 г., с внесением изменений и дополнений на заседании Управляющего совета, состоявшемся 27.06.2006 г., и распространяются на договора страхования, заключенные после 30.06.2006 г.

Страховое и Перестраховое Акционерное Общество “Алианц Болгария”
