ОБЩИЕ УСЛОВИЯ 

страхования имущества

ПОЖАР

I.
ПРЕДМЕТ СТРАХОВКИ

В соответствии с настоящими Общими условиями Страховое и Перестраховое Акционерное Общество “Алианц Болгария”, именуемое далее "Страховщик", страхует: 

1.
Движимое и/или недвижимое имущество, находящееся в собственности указанного в  страховом полисе лица или за которое несет ответственность данное лицо, именуемое далее “Страхователь”.

2.
Гражданская ответственность Страхователя по отношению к третьим лицам, являющаяся следствием наступления страхового события, нанесшего ущерб застрахованному имуществу.

II.
СТРАХОВОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ
СЕКЦИЯ “А” – ПОЖАР

Страховому возмещению подлежат убытки, понесенные Страхователем (вкл. материальный ущерб, потери и/или расходы) в результате нанесения вреда застрахованному имуществу и являющиеся непосредственным результатом нижеописанного:  

1.
Основное покрытие.

1.1.
Страховые риски, подлежащие возмещению: 

· пожар, вкл. последствия тушения пожара;

· удар молнии;

· эксплозия или имплозия;

· удар, нанесенный летающим аппаратом, падающими обломками или товаром;

· природные бедствия, вкл. буря, град, проливной дождь, наводнение, тяжесть при естественном накоплении снега и льда, замерзание, падающие деревья, ветки и другие внешние объекты в результате бури или града;

· трубопроводная вода;

· удар, нанесенный транспортным средством или животным.

1.2.
Страховому возмещению подлежат включительно и осуществленные Стахователем затраты в его качестве добросовестного владельца, направленные на ограничение нанесения вреда в результате наступления страхового события, в пределах 5 % от общей страховой суммы, но не более 15 000 (пятнадцати тысяч) левов, за исключением конкретных случаев признания Страховщиком компенсации более высокого размера.

2.
Дополнительные риски, входящие в размер страхового возмещения при договоренности между сторонами, указанной в полисе или в приложении к нему, с выплатой дополнительной премии: 

2.1.
оползание или обвал земных масс, при чем не подлежат возмещению убытки, потери и/или расходы, являющиеся результатом события, наступление которого можно было предусмотреть к  моменту оформления страховки (напр., оползень в зарегистрированном оползневом районе);

2.2.
землетрясение;

2.3.
короткое замыкание и/или удар током;

2.4.
злоумышленные действия третьих лиц;

2.5.
ущерб и потери во время транспортировки при смене указанного в полисе адреса в соответствии с Карго условием “А” страхового института при условии, что Страховщик был уведомлен об этом предварительно в письменной форме.

3.
Дополнительные потери или расходы в результате наступления страхового события, входящие в размер страхового возмещения при договоренности между сторонами, указанной в полисе или в приложении к нему, с выплатой дополнительной премии: 

3.1.
расходы в связи с устранением развалин и останков, уборкой застрахованного имущества от заносов в результате природных бедствий и вынужденный демонтаж или снос частей погибшего или поврежденного застрахованного имущества в пределах 10 % от общей страховой суммы, но не более 30 000 (тридцати тысяч) левов;

3.2.
расходы в связи с перемещением, предохранением и сохранением застрахованного имущества в срок с даты наступления страхового события до устранения его последствий, но не дольше 3 месяцев и не более 3 000 (трех тысяч) левов;

3.3.
утеря дохода от сдачи в аренду в течение периода с даты наступления страхового события  до устранения его последствий, но не более трех  месяцев.

4.
Поломка стекла.

4.1.
В случае, если застрахованное имущество включает стекло (вкл. дверные, оконные стекла, витрины, стенды, рекламные надписи и табло, стеклянные кровельные конструкции, оранжерии, парники и другие долговременно установленные стеклянные конструкции), которые не описаны в страховом полисе, возмещению по настоящей страховке подлежат убытки и потери в результате наступления страхового события, указанного в п.1 и п.2 (если существует договоренность относительно имущества, частью которого являются стекла), в пределах 300 (трехсот) левов.

4.2.
В случае, если указанное стекло описано в полисе,Страховщик несет ответственность в полном размере страховой суммы. 

4.3.
По договоренности между сторонами, указанной в полисе или в приложении к нему, страховое возмещение описанного в полисе стекла может подлежать расширению на базе “все риски”, при чем возмещению подлежат убытки и потери, наступившие в результате любого случайного и непредвиденного к моменту оформления страховки события, за исключением указанного в п.3 (если не существует договоренности по страховке в целом) и четко указанного в порядке исключения в п.8, явившегося причиной нарушения целости стекла по всей толщине и/или повреждения прикрепленных конструктивных элементов (напр., рамы, ручки, замочные скважины и др.), и без поломки стекла в зависимости от  размера этого покрытия.  

5.
Стороны могут определить размер страхового возмещения и вне упомянутого в п.п.1 – 4, если оно относится к предмету страховки.

6.
Страховое возмещение относится только к имуществу, находящемуся по указанному в полисе адресу.

7.
За исключением случаев продления истекшей сраховки, по отношению к страховым рискам, при которых время наступления страхового события не может быть подтверждено на основании документа, выданного компетентным органом противопожарной и аварийной безопасности, гидрологии и метеорологии и/или правоохранительными органами, страховое возмещение не является действительным в течение первых десяти дней в рамках срока действия страховки. 

8.
Исключения.

8.1.
Возмещению по страховке не подлежат ущерб, потери и/или расходы, нанесенные земельным участкам, долговременным насаждениям, сельскохозяйственным культурам, животным, птице и рыбе, сухопутным транспортным средствам, которые зарегистрированы и имеют знак с регистрационным номером, рельсовым транспортным средствам, летающим аппаратам и плавательным средствам.

8.2.
Возмещению по страховке не подлежат ущерб, потери и/или расходы, наступившие в результате:

8.2.1.
упомянутого в п.п. 2, 3, 4.2 и/или 4.3, если страховое возмещение не конкретизовано письменно;

8.2.2.
кражи и/или ограбления;

8.2.3.
бури, града и/или проливного дождя в случае нанесения ущерба движимому имуществу, оставленному под открытым небом не по предназначению, и/или зданиям, не готовым к заселению, и/или зданиям и находящемуся в них движимому имуществу в результате проникновения осадков, грязи и др. через незакрытые окна или отверстия, расположенные в зданиях; 

8.2.4.
указанного в смысле исключения в определениях по п. 9;

8.2.5.
умышленных действий Страхователя, пользователя застрахованного имущества или пользующегося имуществом лица в соответствии с п. 4 Раздела IV и/или связанных с ними лиц по смыслу Торгового закона;

8.2.6.
любого действия или бездействия, совершенного по грубой небрежности Страхователя, пользователя застрахованного имущества или пользующегося имуществом лица в соответствии с п. 4 Раздела IV и/или связанных с ними лиц по смыслу Торгового закона, при котором соответствующее лицо могло предусмотреть и предотвратить наступление страхового события и/или уменьшить размер ущерба в результате наступления страхового события, но не предприняло необходимых для этого мер;

8.2.7.
собственного недостатка погибшего или уничтоженного имущества (вкл. производственный дефект), постепенной поломки (вкл. обветшание, износ, ржавчина, коррозия, ущерб в результате действия микроорганизмов, грибных организмов, плесени, насекомых и грызунов, процессов медленной деформации и разрушения, испарения, потери веса, сжатия, изменения аромата, цвета, консистенции, глянца, ущерб в результате воздействия света), поверхностного ущерба в результате оцарапывания, загрязнения и др.;

8.2.8.
утери дохода, коммерческих потерь, обесценивания, бездействия, просрочки, неустоек, простоя, уплаты процентов, разницы в курсах, изменения цен и размера отчислений в государственный бюджет и другой упущенной прибыли и косвенных убытков любого характера (за исключением указанных в п.1.2 и п.3 Раздела II, если предусмотрено страховое возмещение, и в п.11 Раздела VII);

8.2.9.
отчуждения, конфискации, национализации, вступления в силу нормативного акта и/или императивного распоряжения уполномоченного органа, наложения штрафов и санкций;

8.2.10. войны или военных действий ( независимо от того объявлена ли война или нет), забастовок, гражданских волненияй, бунтов, восстаний, терактов, саботажа и других действий с политической, идеологической, религиозной и/или социальной мотивацией;

8.2.11. ядерной реакции, радиоактивного излучения или загрязнения и их последствий.

9.
Определения. 

В целях предмета страховки применяются следующие определения страховых событий, указанные в п.п.1 и 2: 

9.1.
Пожар - появление огня, образующего пламя или жар, возникшего на непредназначенном для этой цели очаге или вышедшего за его пределы с риском распространения за счет собственной энергии; настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате умышленного поджега (см. п.9.17), подвержения огню или воздействию тепла (вкл. средства, с помощью которых распространяется огонь или тепло) в целях обработки, технологической детонации в камерах сгорания и убытков, нанесенных  контактным и другим элементам электрических устройств и установок в результате воздействия высокой температуры при коротком замыкании или ударе током (см. п.9.16). 
9.2.
Удар молнии – электрический разряд, возникший между сильно наэлектризованной грозовой тучей и поверхностью земли (вкл. наземными объектами) с разрушительным действием в результате влияния высокой температуры, электрического напряжения и очень сильного электрического тока.
9.3.
Эксплозия – внезапное освобождение энергии, порожденное способностью газов или пара к расширению, при котором лопаются стены сосуда или переносимого сооружения и происходит внезапное выравнивание давления; настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате злоумышленного использования взрывных устройств и материалов (см. п. 9.17).

9.4.
Имплозия – мгновенное взрывообразное сжатие объема, в котором давление ниже наружнего.

9.5.
Удар, нанесенный летающим аппаратом, падающими обломками или товаром – убытки и потери, непосредственно причиненные застрахованному имуществу в результате падения обломков и/или предметов с летающих аппаратов, или воздействия ударной волны при прохождении самолета через звуковой барьер.

9.6.
Буря – движение воздуха при скорости ветра не менее 15 метров в секунду, при котором убытки могут возникнуть в результате непосредственного воздействия бури или переносимых ею предметов; настоящее предусматривает включительно возмещение ущерба и убытков в результате таких явлений как ураган, смерч и др., при которых скорость ветра соответствует указанной.   

9.7.
Град – ливневые осадки, состоящие из частичек льда шарообразной или неправильной формы.
9.8.
Проливной дождь – выпадение большого количества осадков в рамках короткого времевого интервала при соблюдении нижеуказанных показателей: 

	Продолжи-

тельность 

(мин.)


	Осадки
(л/кв.м)


	Продолжи-

тельность 

(ч.)


	Осадки 

(л/кв.м)



	5
	2
	1
	12

	10
	4
	2
	18

	15
	5
	4
	27

	20
	6
	8
	35

	25
	7
	12
	45

	30
	8
	18
	52

	35
	9
	24
	60

	40
	10
	
	

	50
	11
	
	


9.9.
Наводнение – разлив большого количества воды в результате быстрого таяния снега и льда, интенсивных или очень продолжительных осадков, разлива реки при поднятии уровня воды, прорыва плотины, стен водохранилищ и других мелиоративных сооружений.
9.10.
Тяжесть при естественном накоплении снега и льда – разрушение, обвал, деформация зданий, ограждений и других сооружений и установок под тяжeстью снега/льда, независимо от того идет ли речь об обильных кратковременных осадках или о воздействии сильного ветра; настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате накопления снега/льда при его уборке или в результате другой деятельности человека.
9.11.
Замерзание –  гибель или повреждение имущества в результате понижения температуры воздуха ниже 00 С; настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате несоблюдения норм и правил сохранения, нанесенного ущерба машинам, сооружениям и др., которые с учетом их назначения подвержены атмосферному влиянию, и сельскохозяйственной продукции, сохраняемой под открытым небом.
9.12.
Трубопроводная вода –утечка воды из водопроводных, канализационных или отопительных установок и связанных с ними сооружений и приборов (вкл. системы климатизации, солярные системы и системы пожаротушения); в качестве трубопроводной воды рассматриваются также водяной пар и переносящая тепло жидкость (соли, масло, холодильные агенты и др.); настоящее предусматривает возмещение убытков в результате навлажнения застрахованного имущества, а также трубопроводов и связанных с ними сооружений и приборов в результате замерзания или остановки по другой причине при условии, что Страхователь и/или пользователь застрахованного имущества прилагает все необходимые усилия, направленные на поддержку установок в исправном состоянии (вкл. своевременное устранение дефектов) и водоотлив в неиспользуемых зданиях или частях зданий; настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате ремонта, реконструкции или тестирования водопроводной, отопительной, канализационной системы и/или системы пожаротушения (вкл. спринклерной).
9.13.
Удар, нанесенный транспортным средством или животным – нанесение ущерба и потерь застрахованному имуществу в результате контакта с сухопутным или рельсовым транспортным средством или животным; настоящее не предусматривает возмещение убытков, причиненных транспортным средством, управляемым Страхователем или пользователем застрахованного имущества, и/или связанными с ними лицами по смыслу Торгового закона; убытки, нанесенные сухопутными транспортными средствами, имеющими регистрирцию и знак с регистрационным номером, на дорогах и дорожных сооружениях. 

9.14.
Оползание или обвал земных масс – отрыв и скольжение земных масс в результате геологического движения по склону или откосу, которые отрываются и движутся под действием своей тяжести и протекающих по поверхности или подпочвенных вод (оползень), или внезапный, быстрый и однократный обвал большого объема земных или скальных масс на территории горных массивов или берегов в результате глубокой ветряной эррозии скал, ослабления их внутренних связей и глубокого растрескивания (обвала); настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате оползания, обрушения и обвала земных масс в шахтерских предприятиях и/или в результате взрывных или землекопных  работ, осадки земных масс и подверженности некоторых видов грунта сжатию и набуханию при изменении почвенной влаги.
9.15.
Землетрясение – сотрясение поверхности земли, вызываемое прохождением сейсмических волн и сопровождаемое тектоническими нарушениями в результате освобождения энергии при разрушении скалистого состава; если не существует другой договоренности в полисе или в приложении к нему, настоящее не предусматривает возмещение убытков в результате незавершенного строительства, внешних объектов (вкл. ограждений, столбов, навесов, дворов, лестниц и др., а также контейнеров, антенн и др., долговременно прикрепленных к постройке или к земле) и фресок, барельефов и др.; убытки и потери в результате землетрясения, нанесенные в рамках непрерывного интервала с продолжительностью не менее 72 часов, подлежат регистрации и обработке в качестве страхового события.

9.16.
Короткое замыкание или удар током – прохождение тока с мощностью, на которую электрическая сеть не была рассчитана, в результате случайно созданной связи между двумя точками с разным потенциалом и, в частности, между отводами источника питания (короткое замыкание), или подачи тока из сети, напряжение которого выше стандартного, или индукции в результате удара молнии (удара током); настоящее предусматривает возмещение убытков в результате неисправности электрических приборов и аппаратов или электрической установки (вкл. устаревшая или поврежденная изоляция, предохранители с проводимостью выше стандартной и др.), которые должны были быть устранены Страхователем или пользователем имущества. 

9.17.
Злоумышленные действия третьих лиц – поломка или уничтожение застрахованного имущества, причиненные третьими лицами (вкл. путем поджега и/или злоумышленного использования взрывных устройств и материалов) без намерения в осуществлении незаконного отнятия владения; настоящее не предусматривает возмещение убытков, причиненных лицами, которые с согласия Страхователя, пользователя застрахованного имущества и/или связанных с ними лиц по смыслу Кодекса страхования имеют доступ к застрахованному имуществу или проживают в помещениях, содержащих застрахованное имущество. 

СЕКЦИЯ “Б” – ГРАЖДАНСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
10.
По договоренности между сторонами, указанной в полисе или в приложении к нему, и за уплату дополнительной страховой премии возмещению по страховке подлежат убытки, выражающиеся в нанесении телесного повреждения и/или ущерба имуществу третьих лиц в результате пожара, навлажнения при тушении пожара или проникновения воды (влаги) в застрахованный объект, которые Страхователь обязан компенсировать на основании недозволенного повреждения. 

III.
СТРАХОВАЯ СУММА
1.
Определение. 


1.1.
Страховая сумма определяется в левах или в свободно конвертируемой валюте при соблюдении описанного в полисе порядка и в соответствии с действительной или восстановительной стоимостью имущества. 

1.2.
В случае, если страховой полис не содержит четкое указание о размере восстановительной стоимости, считается, что страховая сумма определяется на базе действительной стоимости имущества, вкл. в связи с последствиями согласно п.2 и п.3.1.

1.3.
В случае, если определен размер страхового возмещения согласно Разделу II, Секция “Б” (гражданская ответственность), соответствующая страховая сумма (лимит страхового возмещения) определяется в пределах 3 000 (трех тысяч) левов за каждое страховое событие и за все страховые события, наступившие в течение срока действия  страховки, если только в полисе не указан другой лимит. 

2.
Сверхстрахование.

В случае, если страховая сумма всего или части имущества выше его действительной (соответственно восстановительной) стоимости, Страховщик не несет ответственность за сумму разницы свыше действительной (соответственно восстановительной) стоимости.

3.
Подстрахование.

3.1.
В случае, если страховая сумма всего или части имущества ниже его действительной (соответственно восстановительной) стоимости, Страховщик обязан возместить только часть ущерба, пропорциональную соотношению страховой суммы и действительной (соответственно восстановительной) стоимости. 

3.2.
В случае, если при оформлении страховки предусмотрено условие возмещения первого риска, ответственность Страховщика распространяется на полную стоимость убытков, но только в результате наступления первого страхового события в течение срока действия страховки и в размере не выше страховой суммы погибшего или поврежденного имущества. 

4.
В случаях уплаты компенсации за частичную гибель имущества и за исключением случаев дострахования в рамках оставшегося срока действия страховки страховая сумма поврежденного имущества уменьшается за вычетом суммы компенсации и условия возмещения первого риска, если такое было предусмотрено, что не применимо по отношению к следующим страховым событиям. 

5.
В пределах размера страховой суммы стороны могут определять лимит ответственности Страховщика за убытки и потери, причиненные в результате определенного риска и/или нанесенные определенному имуществу, что указывается в полисе.

IV.
ОФОРМЛЕНИЕ, ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ И СРОК СТРАХОВКИ
1.
Страховка оформляется на основании письменного предложения Страховщика, в котором он обязан указать точно и исчерпательно все существенные обстоятельства, которые ему известны или при приложении необходимых усилий должны быть ему известны и имеют значение с учетом страхового риска. Страховщик имеет право произвести осмотр имущества, подлежащего страхованию.

2.
Страховка оформляется в виде страхового полиса, неотъемлемой частью которого являются предложение Страховщика, Общие условия страхования, Специальные условия, дополнительные соглашения (дополнения) и другие письменные договоренности между сторонами, если такие имеются. 

3.
Страховка вступает в силу после подписания договора страхования обеими сторонами, при условии наличия страхового интереса и выплаченной страховой премии согласно договоренности. 

4.
Страховку можно оформить в пользу третьего лица (лиц), имеющих страховой интерес по силе заключенного со Страхователем договора (вкл. договора кредитования или договора аренды или лизинга имущества) и/или другого правоотношения.

5.
В случае констатации неточного объявления или умолчания со стороны Страхователя обстоятельств, которые могут послужить причиной отказа от оформления страховки со стороны Страховщика или ее оформления на других условиях, Страховщик имеет право:

5.1.
При предоставлении заведомо ложной информации или умолчании – внести изменение в условия страховки (вкл. ограничение размера страхового возмещения и/или дополнительной премии), прекратить ее досрочно и/или отказать в уплате компенсации при соблюдении ст.189 Страхового кодекса. 

5.2.
При несознательном неточном объявлении – потребовать внесения изменений в условия страховки, прекратить ее досрочно и/или уменьшить размер компенсации при соблюдении ст.190 Страхового кодекса.

6.
Срок страховки составляет 12 (двенадцать) месяцев, если в полисе не предусмотрен другой срок. 

7.
В рамках срока действия страховки Страхователь обязуется:

7.1.
предпринять все необходимые меры в целях предотвращения наступления страхового события; 

7.2.
пользоваться застрахованным имуществом с заботой добросовестного владельца и не подвергать его значительным изменениям, вкл. через других лиц, без знания и согласия Страховщика; 

7.3.
уведомлять Страховщика о внесении любых запланированных изменений, касающихся застрахованного имущества, в срок не менее 24 часов до их начала;

7.4.
уведомлять незамедлительно Страховщика о наступлении любых обстоятельств, оказывающих существенное влияние на оценку риска, при чем Страховщик  имеет право потребовать внесения изменений в условия страховки; в случае неуведомления Страховщик применяет права согласно п.5; 

7.5.
соблюдать нормативы, правила и требования компетентных органов, вкл. касающиеся противопожарной и аварийной безопасности, а также технические и тех​но​ло​ги​ческие условия, нормы, стандарты, инструкции, предписания и др., касающиеся сохранения, эксплуатации и поддержки застрахованного имущества;

7.6.
обеспечить доступ Страховщику в целях осуществления проверки застрахованного имущества и соблюдать его предписания, касающиеся оптимизации факторов риска.

8.
В случае неисполнения Страхователем его обязательств согласно п.7 и в зависимости от влияния данного факта неисполнения на вероятность возникновения ущерба, Страховщик имеет право потребовать внесения изменений в условия страховки, прекратить ее досрочно, уменьшить размер компенсации или отказаться от ее выплаты. 

9.
В случае переоформления имущества в собственность другого лица в течение срока действия страховки страховое возмещение остается в силе при условии уведомления об этом Страховщика и письменного подтверждения действительности страховки в пользу правопреемника. 

10.
Изменения и дополнения.

10.1.
Оговоренные в течение срока действия страховки и внесенные в ее условия изменения и дополнения оформляются путем подписания обеими сторонами дополнительных  соглашений (дополнений), являющихся неотъмлемой частью полиса. 

10.2. 
В случае оформления страховки в пользу третьего лица Страхователь не имеет права требовать внесения изменений и дополнений, ограничивающих действие страховки и/или права пользующегося имуществом лица, без письменно согласия пользующегося имуществом лица. 

11.
Досрочное прекращение.

11.1.
Страховка может быть прекращена досрочно по желанию любой из сторон путем отправки 15-дневного извещения, срок которого начинает течь со дня его получения. 

11.2.
В случае досрочного прекращения оформленной в пользу третьего лица страховки при соблюдении предусмотренного п. 11.1 порядка Страховщик имеет право уведомить об этом пользующееся лицо.

11.3.
Страховка прекращается автоматически при неналичии страхового интереса (за исключением случаев, предусмотренных п.9).

V.
СТРАХОВАЯ ПРЕМИЯ

1.
Страховая премия оговаривается на основе тарифной ставки Страховщика. При сроке страховки менее 12 месяцев применяется краткосрочная тарифная ставка.

2.
В случае, если в течение срока действия страховки в размер страхового возмещения будет включено дополнительное имущество и/или возмещение, размер доплачиваемой премии определяется пропорционально оставшемуся сроку действия страховки. 

3.
Выплата страховой премии.

3.1.
Страховая премия выплачивается в полном размере при оформлении страховки, если не оговорено другое. 

3.2.
По договоренности между сторонами, указанной в полисе или в приложении к нему, премия может быть выплачена в виде рассроченных взносов в течение срока действия страховки.

3.3.
При наступлении страхового события Страховщик имеет право вычесть сумму неплаченных текущих премиальных взносов (вкл. суммы, срок платежа которых не наступил) из размера причитающейся компенсации.

4.
Страховая премия при досрочном прекращении.

4.1.
В случае прекращения страховки Страховщиком он имеет право на получение части страховой премии, пропорциональной истекшей части срока действия страховки. 

Страховщик имеет право на получение всей премии в случаях, предусмотренных п.5.1 и п.11.3 Раздела IV, если Страхователь знал или должен был знать об отсутствии страхового интереса, и п.16 Раздела VII, если по данной страховке уплачена компенсация или предъявлена претензия к уплате компенсации.

4.2.
В случае прекращения страховки Страхователем он имеет право на возмещение суммы разницы между полным размером премии и размером премии за истекшую часть срока действия страховки, которая исчисляется по краткосрочной тарифной ставке при условии, что не уплачена компенсация и не предъявлена претензия к уплате компенсации.

5.
В случае, если страховая сумма определена в свободно конвертируемой валюте, размер премии оговаривается в той же валюте и уплачивается в левах по центральному курсу Болгарского Народного Банка в день осуществления расчетов.

6.
В случае неисполнения Страхователем его обязательств по уплате премии Страховщик имеет право прекратить страховку.  

VI.
ДЕЙСТВИЯ СТОРОН ПРИ НАСТУПЛЕНИИ СТРАХОВОГО СОБЬІТИЯ
1.
При наступлении страхового события Страхователь обязуется:

1.1.
уведомить незамедлительно компетентные органы, вкл. службу противопожарной и аварийной безопасности и/или полицейский участок;

1.2.
принять все целесообразные меры, направленные на уменьшение и/или ограничение убытков, спасение и сохранение застрахованного имущества или его остатков;


1.3.
уведомить Страховщика своевременно и в срок не позднее 3 (трех) дней с момента получения информации о наступлении события;

1.4.
предоставить Страховщику все сведения о событии, которые ему известны;

1.5.
сохранить поврежденное имущество для проведения осмотра со стороны Страховщика, за исключением случаев возникновения необходимости в неотложном ремонте и/или внесении других изменений  в целях ограничения ущерба; а в случае неосуществления Страховщиком осмотра в течение пяти рабочих дней после уведомления согласно п.1.3 Страхователь имеет право начать осуществление необходимого ремонта и/или внесение изменений, сохранив поврежденное имущество или его остатки для его предоставления к расположению Страховщика;

1.6.
обеспечить применение прав Страховщика по отношению к третьим лицам, несущим ответственность за причиненный ущерб.

2.
Страховщик имеет право давать указания в связи с констатацией причин наступления события, устранением последствий его наступления, дополнительным обеспечением застрахованного имущества и другими действиями в связи с этим, что не предполагает согласие с его стороны на выплату компенсации. Указания Страховщика являются обязательными к исполнению Страхователем.

3.
Страхователь обязуется доказать свой страховой интерес и/или страховой интерес пользующегося имуществом лица и предъявить доказательства и документы, потребованные Страховщиком в связи с констатацией наступления события и размера нанесенного ущерба, вкл. документы, выданные компетентными органами, протоколы констатации, экспертизы, накладные, платежные документы, выписки из бухгалтерских документов и другие доказательства в зависимости от конкретного случая.


В случае, если страховая сумма определена на базе восстановительной стоимости, при востребовании Страхователь обязан представить доказательства фактически осуществленного восстановления имущества и связанных с ним расходов.

4.
В случае неисполнения Страхователем его обязательств согласно Разделу VI Страховщик имеет право уменьшить размер компенсации, отказаться от ее выплаты и/или досрочно  прекратить страховку.

VII.
СТРАХОВОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ
1.
Размер компенсации определяется представителями Страховщика и/или назначенным экспертом-оценщиком. В случае несогласия Страхователя с размером определенной таким образом компенсации он может за свой счет поручить изготовление оценки другому эксперту-оценщику. При наличии разных оценок стороны совместно выбирают третьего эксперта-оценщика и поручают ему изготовление оценки, заключение которого является окончательным.

2.
Размер компенсации за все застрахованное имущество и за каждую его часть не может превышать действительную (соответственно восстановительную) стоимость имущества ко дню наступления страхового события, как и размер соответствующей страховой суммы или лимита ответственности Страховщика, если имеется такая договоренность. 

3.
Компенсация определяется в зависимости от степени соответствия страховой суммы и действительной (соответственно восстановительной) стоимости погибшего или поврежденного имущества ко дню наступления страхового события согласно Разделу III.

4.
При частичной гибели имущества размер компенсации не может превышать сумму затрат, необходимых для восстановления поврежденного имущества с его приведением в состояние, в котором оно находилось ко дню наступления страхового события.

5.
Полная утрата. 

5.1.
При полной гибели имущества Страховщик уплачивает компенсацию в размере действительной (соответственно восстановительной) стоимости погибшего имущества ко дню наступления страхового события, с правом получения в собственность остатков имущества или вычета их стоимости из суммы компенсации.

5.2.
При полном конструктивном разрушении (частичная гибель, в результате чего размер компенсации за оплату ремонтно-восстановительных работ может составить свыше 80 % стоимости поврежденного имущества ко дню наступления страхового события) Страховщик обязан уплатить компенсацию в размере стоимости поврежденного имущества, если получит его в собственность (данное условие распространяется только на движимое имущество), или 80 % стоимости поврежденного имущества, если оно останется в собственности Страхователя.  

5.3.
В случае, если страховая сумма определяется в зависимости от действительной стоимости, при полной гибели имущества или полном конструктивном разрушении здания сумма компенсации не может превышать размер реально возможной продажной цены здания ко дню наступления страхового события, если она ниже оговоренной в п.5.1 и/или п.5.2.  

6.
Страхователь несет за свой счет убытки в размере указанного в полисе самоучастия.   

7.
В случае, если Страхователь получит компенсацию от лиц, несущих ответственность за причиненный ущерб, ответственность Страховщика уменьшается за вычетом размера полученной компенсации. 

8.
В случае, если данная страховка погибшего или поврежденного имущества не является единственной, настоящий Страховщик уплачивает компенсацию только за часть ущерба, пропорциональную соотношению страховой суммы по настоящей страховке и суммы сбора страховых сумм по всем страховкам.

9.
Страховая компенсация выплачивается в течение 14-дневного срока после доказательства наличия основания и размера причитающейся к выплате суммы, вкл. после предъявления доказательств и документов согласно п.3 Раздела VII, если только случаи согласно части второй ст.107 Страхового кодекса не предусматривают объективную необходимость в продлении срока. Страховщик не несет ответственность за просрочку, обусловленную действием обстоятельств вне его контроля.

10.
В случае, если страховой интерес и основание претензии доказаны, по решению Страховщика могут производиться частичные авансовые выплаты компенсации до завершения окончательных расчетов согласно п.9. 

11.
Страховщик будет вправе продлить срок выплаты компенсации в случае наличия сомнений относительно права Страхователя или пользующегося имуществом лица на ее получение, до предоставления необходимых доказательств противного. В случае возбуждения уголовного или административного производства по поводу или в связи с наступлением страхового события или в связи с возникновением страхового правоотношения, ответчиком по которому является Страхователь или пользующееся имуществом лицо, а также в случаях рассмотрения гражданско-правового спора в судебном порядке, предметом которого является страховое правоотношение или выплата компенсации, Страховщик имеет право продлить срок платежа до завершения производства, после вступления в силу соответствующего судебного акта.

12. 
В случае, если размер страховой суммы оговорен в свободно конвертируемой валюте, сумма ущерба с валютным компонентом возмещается в левах по центральному курсу Болгарского Народного Банка в день совершения платежа.

13.
В случае, если Страхователь не является владельцем погибшего или поврежденного застрахованного имущества, компенсация выплачивается в пользу владельца имущества или в соответствии с его инструкциями.

14.
В случае оформления страховки в пользу третьего лица компенсация выплачивается в пользу пользующегося имуществом лица или в соответствии с его инструкциями в пределах обхвата его прав по отношению к Страхователю; сумма положительной разницы, в случае наличия такой, выплачивается в пользу Страхователя. 


В случае наличия более, чем одного пользователя имущества, претензии каждого из них удовлетворяются при соблюдении порядка, указанного в полисе или в приложении к нему.

15.
По договоренности между сторонами вместо вылаты компенсации претензия может быть удовлетворена и за счет ремонта и/или замены погибшего или поврежденного имущества, которые осуществляются Страховщиком или третьим лицом по его заказу. 

16.
В случае предъявления ложной претензии на выплату компенсации страховое возмещение по данной страховке не выплачивается, а лицо, являющееся свершителем этого действия или бездействия, будет передано соответствующему компетентному органу в целях привлечения к ответственности в соответствии с уголовным законодательством. Ложным является любое действие или бездействие, совершенное в целях ввода в заблуждение или поддержки существующего заблуждения у представителей или сотрудников Страховщика в связи с настулением страхового события, размером причитающейся компенсации или другими обстоятельствами, обуславливающими возникновение права на получение страхового возмещения.
VIII.
РЕГРЕСС
1.
В случае нанесения ущерба со стороны третьих лиц Страховщик вступает в права Страхователя по отношению к ним в пределах размера выплаченной компенсации и осуществленных расходов.

2.
Отказ Страхователя от применения прав по отношению к третьим лицам не распространяется на Страховщика.

IX.
ДРУГИЕ УСЛОВИЯ

1. 
При оформлении настоящей страховки Страхователь дает согласие на обработку и использование предоставленных им Страховщику персональных данных в целях предмета страховки, для статистических целей, а также их служебное использование в других организациях, входящих в систему АО “Алианц Болгария Холдинг”, для целей прямого маркетинга.   

2.
В настоящие Общие условия могут вноситься дополнения или изменения на основании письменного соглашения между сторонами, указанного в полисе или в приложении к нему.

3.
При решении неулаженных в рамках  настоящих Общих условий вопросов применяется болгарское законодательство.

4.
Споры между сторонами, которые не могут быть улажены путем ведения переговоров, направляются на рассмотрение в компетентный болгарский суд. 


Настоящие Общие условия утверждены на заседании Управляющего совета Страхового и Перестрахового Акционерного Общества “Алианц Болгария”, состоявшемся 25.03.2002 г., с внесением изменений и дополнений на заседании Управляющего совета, состоявшемся 27.06.2006 г., и распространяются на договора страхования, заключенные после 30.06.2006 г.

Страховое и Перестраховое Акционерное Общество “Алианц Болгария”
